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	UBND QUẬN HÀ ĐÔNG
PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 1092/PGDĐT
V/v tổ chức hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa XHCNVN” trong ngành Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn quận 
Hà Đông năm 2021.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Đông, ngày 21 tháng 10 năm 2021



     Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở.
	Thực hiện Kế hoạch số 218/KH-UBND ngày 05/10/2021 của UBND thành phố Hà Nội hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên địa bàn Thành phố năm 2021; Công văn số 3564/SGDĐT-VP ngày 14/10/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Hà Nội về việc tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong Ngành GDĐT năm 2021; Kế hoạch số 282/KH-UBND ngày 08/10/2021 của UBND quận Hà Đông về hưởng ứng “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” (gọi chung là: Ngày Pháp luật Việt Nam ) trên địa bàn quận Hà Đông năm 2021, Phòng GDĐT quận Hà Đông hướng dẫn các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở (MN, TH, THCS) trên địa bàn quận tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2021 như sau:
I. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, KHẨU HIỆU, THỜI GIAN TỔ CHỨC NGÀY PHÁP LUẬT NĂM 2021
1. Nội dung
Hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam nhằm góp phần đưa việc học tập, tìm hiểu pháp luật, tuân thủ pháp luật trở thành công việc tự thân, thói quen hằng ngày; tạo sức lan tỏa sâu rộng trong đời sống xã hội về tinh thần thượng tôn Hiến pháp, pháp luật. Việc lựa chọn chủ đề, nội dung pháp luật để thông tin, phổ biến đến cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, học sinh cần đảm bảo thiết thực, phù hợp, bám sát nhiệm vụ. Căn cứ chức năng nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý và tình hình thực tế, hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam cần tập trung vào các nội dung sau:
· Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam; các dự thảo chính sách, quy định pháp luật  của Trung ương và Thành phố có nội dung liên quan trực tiếp đến lĩnh vực giáo dục, nhà trường, cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, học sinh; những vấn đề dư luận quan tâm. Hoặc cần định hướng. Trọng tâm tập trung tuyên truyền, phổ biến các nội dung về phòng, chống dịch bệnh; phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; bảo vệ môi trường; phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ; trật tự văn minh đô thị, an ninh, an toàn trường học, an toàn giao thông; phòng, chống xâm hại trẻ em, bạo lực học đường, phòng chống tác hại của thuốc lá, nói không với ma túy và các hình thức liên quan đến ma túy; xây dựng nếp sống “văn hóa trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19”…;
· Tiếp tục tuyên truyền Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường, nơi công cộng, ứng xử khi tham gia môi trường mạng xã hội; những thông tin về cải cách hành chính, xây dựng chính quyền điện tử của Thành phố; sử dụng các dịch vụ công mức độ 3, 4 lĩnh vực GDĐT;
· Giáo dục ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật; tuyên truyền gương “Người tốt, việc tốt” trong việc xây dựng, thực hiện  và bảo vệ pháp luật; phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội;
· Tuyên truyền nâng cao ý thức trách nhiệm để mỗi cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, học sinh chủ động tìm hiểu pháp luật; tìm hiểu nội dung cơ bản của các luật, pháp lệnh nhất là văn bản mới ban hành có hiệu lực năm 2020, năm 2021.
2. Hình thức
Căn cứ tình hình, điều kiện thực tế các trường phối kết hợp với các cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch và tham mưu với cấp có thẩm quyền để chủ động lựa chọn hình thức hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam phù hợp với tình hình, yêu cầu thực tế, đảm bảo hiệu quả, thiết thực gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; chú trọng đổi mới, đa dạng hóa các hình thức hưởng ứng một cách linh hoạt, tiết kiệm và có sức lan tỏa; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, tăng cường xã hội hóa trong thực hiện, tập trung vào một số hoạt động sau:
· Tổ chức mít tinh hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam hoặc lồng ghép hưởng ứng thông qua sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt lớp; tổ chức Ngày hội pháp luật, hội  nghị, hội thảo, tọa đàm; phối kết hợp với Hội Luật gia của quận, Đoàn Luật sư Thành phố…để mời các chuyên gia như Luật sư, Thẩm phán… nói chuyện chuyên đề, tư vấn pháp luật phù hợp với cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, học sinh. Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin, sử dụng mạng xã hội, cổng thông tin/trang thông tin điện tử, phát huy hiệu quả chuyên mục “Phổ biến, giáo dục pháp luật: trên trang thông tin điện tử của đơn vị để tuyên truyền; tổ chức tuyên truyền qua loa truyển thanh, tờ gấp, băng rôn, pano, áp phích, nâng cao chất lượng hoạt động của tủ sách pháp luật; kết hợp giáo dục pháp luật thông qua hoạt động chính khóa với hoạt động ngoài giờ lên lớp, sân khấu hóa hoạt động tuyên truyền; lồng ghép qua sinh hoạt văn hóa, văn nghệ… phù hợp với điều kiện phòng, chống dịch Covid-19 và tình hình thực tế;
· Tổng kết, đánh giá vinh danh, biểu dương người tốt, việc tốt điển hình trong xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật, phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng, phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ của nhà trường;
· Trong tháng cao điểm tổ chức hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam, khuyến khích nhà trường tổ chức hoạt động đối thoại chính sách pháp luật, tư vấn luật cho người học, phụ huynh, cán bộ, giáo viên, người lao động.
3. Khẩu hiệu
Các trường có thể lựa chọn một số khẩu hiệu dưới đây:
· Sống và làm việc theo Hiến pháp, pháp luật
· Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam;
· Chủ động tìm hiểu, gương mẫu tuân thủ, thực ti pháp luật là trách nhiệm của mỗi cán bộ, công chức, giáo viên, nhân viên, học sinh;
· Tích cực cải cách hành chính, giảm thiểu chi phí tuân thủ pháp luật, góp phần giải phóng nguồn lực, đồng hành cùng người dân, doanh nghiệp;
· Thực hiện Quy tắc ứng xử nơi công cộng là tách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân Thủ đô;
· Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Thủ đô “KỶ CƯƠNG - TRÁCH NHIỆM - TẬN TÌNH - THÂN THIỆN”;
· Nhân dân Thủ đô quyết tâm ngăn chặn và đẩy lùi dịch bệnh COVID-19;
· Mỗi người dân Thủ đô là một tuyên truyền viên pháp luật, một chiến sỹ phòng, chống dịch bệnh Covid-19;
· Nhân dân Thủ đô quyết tâm giữ gìn, bảo vệ môi trường Thủ đô xanh - sạch - đẹp;
· Xây dựng văn hóa pháp luật gắn với xây dựng người Hà Nội thanh lịch, văn minh.
Ngoài những khẩu hiệu gợi ý nêu trên, trong quá trình tổ chức thực hiện, các nhà trường có thể nghiên cứu, lựa chọn những khẩu hiệu phù hợp với điều kiện của đơn vị.
4. Thời gian
Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt nam cần tổ chức thường xuyên, liên tục trong cả năm, đặc biệt cao điểm từ ngày 15/10/2021 đến ngày 15/11/2021.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tổ chức điểm hưởng ứng Ngày Pháp luật  Việt Nam
Phòng GDĐT Hà Đông thực hiện việc tổ chức điểm hưởng ứng Ngày Pháp luật. 
1.1. Thời gian, địa điểm:
- Thời gian: 7h30 phút ngày 01/11/2021 (thứ Hai).
- Địa điểm: trường THCS Kiến Hưng, phường Kiến Hưng. 
1.2.Thành phần:
+ Mời đại diện lãnh đạo Sở GDĐT Hà Nội, lãnh đạo các phòng ban quận; 
+ Các trường tiểu học và trung học cơ sở: mỗi trường 01 đ/c trong BGH và 01 đồng chí Tổng phụ trách;
+ Các trường mầm non: mỗi trường 01 đồng chí trong Ban giám hiệu.
1.3. Hình thức: tổ chức trực tuyến hoặc tổ chức trực tiếp qua hình thức ngoại khóa kết hợp với tổ chức giao lưu, thi tìm hiểu pháp luật cho học sinh với các hình thức phù hợp với lứa tuổi học sinh đảm bảo yêu cầu về phòng, chống dịch tại thời điểm tổ chức (nếu tổ chức trực tuyến Phòng GDĐT sẽ gửi ID và MK về các trường sau).
1.4. Phông chính: Tên đơn vị tổ chức 
HƯỞNG ỨNG NGÀY PHÁP LUẬT
NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
Hà Đông, ngày    tháng   năm 2021
1.5. Khẩu hiệu: Chọn những khẩu hiệu đã hướng dẫn tại Công văn này và treo xung quanh khu vực tổ chức, lối vào trường, có thể kết hợp treo một số cờ phướn, cờ đuôi nheo (nếu tổ chức trực tiếp);
1.6. Nội dung:
+ Tuyên truyền về sự ra đời, ý nghĩa của Ngày Pháp luật Việt Nam.
+ Phát động trong toàn ngành GDĐT quận hưởng ứng, tìm hiểu, tôn trọng và nghiêm chỉnh thực hiện Hiến pháp, pháp luật;
+ Thông qua một sân chơi bổ ích (giao lưu giữa các đội học sinh qua các phần: Tự giới thiệu, trắc nghiệm trả lời câu hỏi lựa chọn phương án giải quyết tình huống pháp luật gắn với  cuộc sống, hoặc tiểu phẩm, câu hỏi giao lưu với khán giả);
2. Các đơn vị trường học: 
· Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật tại đơn vị với nội dung, hình thức phù hợp, đảm bảo ý nghĩa, hiệu quả, đảm bảo công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19. 
· Căn cứ vào tình hình cụ thể các trường chủ động phối hợp với phòng Tư pháp, Hội luật gia và các cơ quan liên quan trên địa bàn triển khai thực hiện hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam bằng những hình thức phù hợp.
·  Báo cáo kết quả việc tổ chức triển khai hưởng ứng Ngày Pháp luật gồm nội dung, hình thức tổ chức, số cán bộ, giáo viên, nhân viên dự, số học sinh được tuyên truyền (theo biểu mẫu đính kèm).
·  Thời gian các trường gửi báo cáo về Phòng GDĐT: trước ngày 19/11/2021. Các trường gửi báo cáo qua email của tổ chuyên môn theo cấp học.
3. Tổng hợp kết quả theo mẫu:
· Đ/c Trần Bích Hậu: tổng hợp cấp mầm non;
· Đ/c Nguyễn Thị Minh Lý: tổng hợp cấp tiểu học;
Các cấp mầm non, tiểu học tổng hợp và gửi về đ/c Tô Thị Kim Sa (chậm nhất là 16h00 phút ngày 21/11/2021.
-  Đồng chí Tô Thị Kim Sa: tổng hợp cấp THCS và tổng hợp chung của 3 cấp đồng thời báo cáo về UBND quận Hà Đông (qua Phòng Tư pháp), báo cáo về Sở GDĐT Hà Nội (qua Văn phòng Sở theo địa chỉ: congthang@hanoiedu.vn) vào trước ngày 24/11/2021. 
Phòng GDĐT Hà Đông yêu cầu hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở nghiêm túc triển khai thực hiện, có vấn đề phát sinh các đơn vị liên hệ về tổ chuyên môn theo cấp học để được hướng dẫn./.

	Nơi nhận:
· Sở GDĐT Hà Nội (để báo cáo);
· Phòng Tư pháp quận Hà Đông (để báo cáo UBND quận);
· LĐ CV PGDĐT (để chỉ đạo);
· Các trường MN, TH, THCS (để thực hiện);
· Lưu: VT.
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